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ВСТУП 

 

         У сільськогосподарських підприємствах України в останні роки технічне 

переозброєння на базі нової техніки проводиться дуже повільно. Практично не 

росте і слабо обновлюється парк тракторів, комбайнів, автомобілів і сільськогос-

подарських машин. Важке фінансове становище господарств, заборгованість і 

несвоєчасна виплата засобів  за здану продукцію, високі ціни на запасні частини, 

матеріали і ГСМ, зниження культури землеробства, різко погіршило стан матері-

ально-технічної бази господарств і знизили техніко-економічні показники їх дія-

льності. У цих   умовах особливо важливо більше уваги приділяти технічному 

обслуговуванню і ремонту машинно-тракторного парку. 

 Крім того, особлива увага повинна приділятися підвищенню використання 

МТП, поліпшенню збереження сільгосптехніки, не допускати передчасного  ви-

ходу з ладу і необхідно більш широке впровадження спеціалізованого  технічно-

го обслуговування,  ремонту машин і устаткування, розвивати ремонтну базу го-

сподарств, підвищувати якість ремонту і надійність техніки в післяремонтний 

період. Господарства несуть великі втрати через передчасний вихід машин з ла-

ду,  малий їх ресурс, низьку якість ремонту і технічного обслуговування. 

 У даний час великий обсяг ремонтних робіт ( 75 % і більш) виконується в 

господарствах  власними силами у своїх майстернях і в основному в осінньо-

зимовий період. 

 Для своєчасного і високоякісного виконання ремонтних робіт господарства 

повинні мати у своєму розпорядженні добре оснащені ремонтні майстерні з дос-

татньою виробничою площею і кваліфікованими робітниками. 

 У зв'язку з цим перед інженерно-технічними працівниками господарств 

стоять великі задачі по технологічній підготовці майстерень до ремонту техніки 

сучасними технологіями, з ефективним використання обладнання та зменшенням 

терміну перебування машин в ремонті. 
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1 АНАЛІЗ ВИРОБНИЧОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  РЕМОНТНОЇ  

МАЙСТЕРНІ  

 

1.1 Загальна характеристика господарства 

 

Товариство з обмеженою відповідальністю «Дніпро» Генічеського району 

розташовано. в с. Азовське, яке знаходиться на відстані 10 км від районного цен-

тру м.Генічеськ, до обласного центру м. Херсон - 280 км. Контора  знаходиться 

на вулиці Дніпровська,7. Господарство з районим та областним центром  з'єдна-

но асфальтованою дорогою. 

Найближча залізнична станція – м. Генічеськ. 

Територія господарства відноситься до недостатньо зволоженого клімати-

чного регіону степу півдня України. Для цієї зони характерними є високі літні 

температури, тепла з відлигами зима, мала кількість осадків у весняно-літній пе-

ріод і низьку відносну вологість улітку. 

Основний виробничий напрямок господарства це вирощування зернових: 

пшениці, ячміню, масляничних: соняшника; вирощують також кукурудзу, бахче-

ві  ( арбузи, дині , гарбузи ). В господарстві розвивається садівництво, вирощу-

ють яблоні, груши. персік, полуниця, має виноградники. 

Загальна площа сільськогосподарських угідь  6000 га. В товаристві працює 

120 людей. 

 

           1.2 Наявність техніки в зоні діяльності майстерні 

 

 Виробничі процеси в господарстві забезпечує автотракторний парк, який 

складається з 11 автомобілів, 16 тракторів різних марок, 8 зернозбиральних ком-

байнів, та іншої сільськогосподарської техніки  задовольняє потреби господарст-

ва по проведенню польових і транспортних робіт, 
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Кількість сільськогосподарського устаткування по видах приведена в таб-

лиці 1.1. 

Таблиця 1.1 – Склад машинно-тракторного парку господарства 

Найменування і 

      марка машини 
 Кількість машин, шт. 

Річний наробіток, 

ум. од. 

1 2 3 

Трактори  16 у. е. га 

Т-170, Т-171  2 3900 

Т-150К 2 2800 

Т – 150  1 3200 

МТЗ – 82 3 2000 

МТЗ-80 2 2100 

ЮМЗ – 6Л 4 1700 

John Deer-8400 1 3500 

Case 1 3800 

Комбайни 8  фіз. га 

СК – 5 2 200 

Дон-1500 1 250 

John Deer-9600 1 600 

New Holland 4 380 

Автомобілі  11 км пробігу 

ГАЗ – 53Б  4 30000 

ЗИЛ-130 2 40000 

ЗИЛ-554 1 41000 

КамАЗ-5320 1 45000 

 



 

       31ТСД.035.000000ПЗ 

Продовження таблиці 1.1 

   

УАЗ – 469  2 50000 

ВАЗ-21213 1 46000 

Сільськогосподарські машини 97  

Плуги 12  

Лущильники 5  

Борони дискові 11  

Борони зубові 18  

Зчіпки 2  

Культиватори 9  

Сівалки зернові 13  

Косарки 8  

Жниварки 9  

Причепи 10  

 

 

1.3  Характеристика ремонтної майстерні 

 

До складу ремонтно-обслуговуючої бази входять  ремонтна майстерня з 

ангаром, гараж, 15 боксів і невеликі пункти технічного обслуговування, які обла-

днані постами технічного обслуговування тракторів , комбайнів та автомобілів . 

Основною ланкою  РОБ господарства є ремонтна майстерня, побудована 

вона в 1969 році і розрахована на обслуговування тракторного парку в 25 оди-

ниць, займає площу 528 м2..  

У майстерні господарства проводиться поточний ремонт та складне ТО 

усієї техніки господарства, а також ремонт власного обладнання, виконуються  

роботу по замовленням фермерів. 

Майстерня має такі дільниці: 

- розбирально-мийна; 



 

       31ТСД.035.000000ПЗ 

- ТО і діагностики; 

- ремонтно-монтажна дільниця: 

- ремонту та обкатки двигунів; 

- мідницько-жерстянницька; 

- слюсарно-механічна; 

- ковальсько-зварювальна. 

Існуючі в майстерні виробничі дільниці розташовані відповідно з техноло-

гічним процесом ремонту машин. Деякі дільниці відсутні, наприклад,  ремонту 

електрообладнання та паливної апаратури. 

Обладнання майстерні відповідає технічним вимогам для виконання пото-

чних ремонтів сільськогосподарської техніки, підтримується в працездатному 

стані, але значна частина його фізично і морально застаріла і потребує поповнен-

ня.  

Програмою роботи ремонтної майстерні є графік поточних ремонтів та те- 

хнічних обслуговувань машинно-тракторного парку господарства , який склада-

ється для кожної одиниці техніки на один рік.   

 

1.4 Аналіз  технології  і  організації проведення робіт у майстерні 

 

В майстерні впроваджені агрегатний метод ремонту тракторів, та бригад-

но-вузлова організація виконання робіт . 

Технологічний процес починається з зовнішньої мийки, зливу масла та 

промивки картерів, трансмісії та ходової частини. Далі машина встановлюється 

на дільницю розбирання, де відбувається розбирання машини на агрегати, вузли 

та деталі, які проходять мийку вручну. Потім деталі підлягають дефекації та зов-

нішньому огляду, за допомогою вимірювальному інструменту, приборів, та над-

ходять по робочим місцям. 

Вузли та деталі, потребуючі капітального ремонту, передаються на техніч-

ний обмінний пункт. 
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По закінченню складання   проводиться зовнішній огляд та складається акт 

прийому трактора з ремонту. Контроль якості здійснює завідуючий майстернею, 

який оформляє необхідну документацію, та перевіряє відповідність з технічними 

вимогами на відремонтовану машину. 

Ремонт тракторів в майстернях господарства виконується, в основному, в 

осінньо-зимовий період, а роботи по технічному обслуговуванню проводяться 

переважно в весняно-літній період. В літній період проводиться усунення не-

справностей тракторів, комбайнів та сільськогосподарських машин, а також об-

ладнання тваринницьких ферм, ремонт власного обладнання майстерні , а також 

виконання замовлень інших підрозділів господарства. 

 Всі ремонти проводяться безпосередньо в майстерні. Звітність по ремон-

там ведеться регулярно, щомісячно складається звіт по витратам, який проходить 

перевірку в центральній бухгалтерії господарства та затверджується на правлінні 

товариства.  

Поточний ремонт комбайнів та тракторів проводиться в ремонтній майсте-

рні господарства, капітальні ремонти проводяться в спеціалізованих майстернях 

на підставі заключних договорів, або в майстерні заміною агрегатів. 

На основі технологічних карт на оброблення сільськогосподарських куль-

тур та механізованих робіт в тваринництві, необхідні машини підготовлюються, 

експлуатуються, та по закінченні робіт, машини встановлюються на збереження 

та ремонтується.  

Бригадний метод ремонту проводиться групою робітників без розподілу 

праці між ними , які виконують розбирально-мийні роботи. слюсарно-підгоночні, 

обкаточно-випробувальні, та інші роботи. 

У ремонті беруть участь тракторист, що виконує роботи з ремонту разом з 

робітниками майстерні. Усі роботи виконуються без технологічної документації,  

на підставі знань і досвіду тракториста і робітників. Нерідко це призводить до 

ушкодження деталей, особливо при розбирально-складальних роботах. У майс-

терні також відсутні пристосування, що полегшують розбирання і складання ма-
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шин.  

Існуюча в майстерні система організації технічного обслуговування та ре-

монту машинно-тракторного парку не забезпечує високоякісного проведення об-

катки нових та відремонтованих машин, планове технічне обслуговування, усу-

нення експлуатаційних несправностей, періодичний технічний огляд, контроль, 

ремонт та збереження техніки та не має планового характеру. Для ремонту МТП 

складається річний план-графік поточних ремонтів та технічних обслуговувань, 

але він майже не виконується. частіше ремонти проводять непланові – по мірі 

виходу з ладу окремих вузлів та агрегатів . 

Поставка запасних частин дуже ускладнена тому що запасні частини по-

винно розшукувати на ринках та вони мають дуже велику ціну та невисоку як-

ість. 

Майстерня забезпечена виробничими робітниками за фахом та розрядом.  

 

1.5 Висновки і задачі проекту 

 

На підставі виконаного аналізу виробничої діяльності ремонтної майстерні 

господарства можна зробити наступні висновки:  

1. Виробничі площі та обладнання майстерні позволяють забезпечити якіс-

ний ремонт техніки. 

2. В майстерні відсутнє календарне планування ремонту та ТО, тому для 

реалізації планованих ремонтно-обслуговуючих впливів необхідні зміни в орга-

нізації їхнього виконання; 

3. Присутні відхилення від графіку виконання технічного обслуговування 

та ремонту техніки внаслідок відсутності належної системи контролю та средств 

діагностування. 

4. В майстерні цілком відсутня документація на виконання основних опе-

рацій ремонту машин, кваліфікація робітників доволі низька. 
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5. Присутні деякі порушення вимог охорони праці, відсутне центральне 

опалення. 

Для технологічної підготовки майстерні господарства до ремонту техніки 

необхідно вдосконалювати технологію та організацію виконуваних робіт, з цією 

метою  визначені наступні задачі: 

1. Визначити кількість ремонтнів і технічних обслуговувань техніки ТОВ 

та обгрунтувати виробничу програму майстерні. 

2. Удосконалити технологічний процес поточного ремонту техніки й об-

ґрунтувати рекомендації з його виконання. 

2. Розробити пропозиції по раціоналізації і удосконаленню організації ре-

монту техніки на основі наявної ремонтно-обслуговуючої бази. 

3. В якості конструкторської розробки спроектувати пристосування для за-

міни мастила в маточині. 

 4. Розробити заходи щодо забезпечення охорони праці робітників майсте-

рні. 

5. Виконати техніко-економічну оцінку проектних рішень. 
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      2. ПЛАНУВАННЯ ОБСЯГІВ РОБІТ РЕМОНТНОЇ  МАЙСТЕРНІ  

 

      2.1. Планування попиту машин  в  ремонтно–обслуговуючих діях 

 

Відповідно до чинних положень, необхідність машин у ремонтних діях 

встановлюється окремо для нових машин (які раніше не ремонтувалися) за нор-

мативами до ремонтного наробітку і для раніше ремонтованих по нормативах пі-

сля ремонтного наробітку.  

Число ремонтів і технічних обслуговувань по кожній групі і марці машин 

господарства визначається на підставі планованого річного наробітку машин з 

урахуванням нормативів періодичності ремонтів і технічного обслуговування [2]. 

Розрахунок кількості машин, потребуючих ремонтно-обслуговуючої дії ви-

конано з використанням ЕОТ по програмі, розробленій на кафедрі “Технічний 

сервіс та системи  в АПК” ТДАТУ.  

Кількість ремонтів і технічних обслуговувань визначено згідно пропозиції 

[18]: 
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     де  Wri – середньорічний плануємий наробіток для i-ої марки машин,   

                   ум.ет.га, км пробігу, фіз. га; 
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  ni –  кількість машин i-ої марки, шт.; 

 Nкрі, Nтрі, NТО-3і, NТО-2і, NТО-1і, NСТОі - кількість капітальних, поточних     

          ремонтів, технічних обслуговувань (ТО-3, ТО-2, ТО-1), сезонних  

         технічних обслуговувань i-ої марки, шт.; 

 Мкрі, Мтрі, МТО-3і, МТО-2і, МТО-1і, МСТОі – нормативний міжремонтний  

         наробіток, періодичність технічного обслуговування, ум.ет.га, км.  

      Наприклад, для трактора МТЗ-82: 

           штN к 4,1
4480

20003



 .      

  Приймається Nк =1 шт. 

                 .3,21
1493

20003
штNт 


      

  Приймається Nт = 2 шт. 

.3,3)21(
840

20003
3 штNто 


       

Приймається Nто-3= 3 шт 

                          .5,21)321(
210

20003
2 штNто 


   

Приймається Nто-2 = 21 шт. 

                         .6,82)21321(
52

20003
1 штNто 


   

Приймається Nто-1 = 82 шт. 

                  NСТО = 2· 3 = 6 шт           

Кількість ремонтів і ТО для інших марок тракторів визначається аналогіч-

но і результати розрахунку зводяться в таблицю А.1 додатка А. 
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     Для комбайнів проводиться розрахунок тільки капітальних і поточних ре-

монтів, а також кількість СТО. Технічне обслуговування виконують під час їх 

використання в технологічному процесі [18]. 

Кількість капітальних ремонтів і СТО визначаються для комбайна СК-5 по 

формулах (2.1) і (2.6), а кількість поточних ремонтів визначається  [18]: 

    кріітрі NnN  ,     (2.7) 

     де ni – кількість комбайнів i-ої марки, шт.; 

   Nкрі – кількість капітальних ремонтів i-ої марки комбайна, шт. 

.5,0
800

2002
5 штN СКкр 


 ,  

       Кількість поточних ремонтів визначається [18]: 

              .2025 штN СКтр   
 

          Використав залежність (2.1), розрахується  потреба в ремонтах і ТО авто-

мобіля ГАЗ-53Б 

.9,0
130000

300004
53 штN БГАЗкр 


                Nкр не планується 

                                      штN TO
4,12

10000

300004
2







            Nто-2 приймається 12 шт 

     Кількість поточних ремонтів для автомобілів не визначається, а планується 

трудомісткість на плануємий річний пробіг згідно пропозиції [18]. 

         Аналогічно проводяться розрахунки по інших марках автомобілів. Поточ-

ний ремонт автомобілів не регламентується пробігом, а виконується при відмов-

ленні їх працездатності за результатами роботи. 

     Прості сільськогосподарські машини підлягають поточному ремонту після 

використання їх в поточному технологічному процесі. Кількість поточних ремо-

нтів дорівнюється кількості сільськогосподарських машин [1]. 

    Розрахунки кількості ремонтів та ТО наводяться у таблиці А.1 додатку А. 

 

     2.2. Обґрунтування виробничої програми ремонтної майстерні  
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          Для обґрунтування річної виробничої програми ремонтної майстерні роз-

раховані ремонтно-обслуговуючі роботи  розподіляємо за місцем їх проведення.  

 

        При вирішенні даного завдання належить брати до уваги рівень спеціалізації 

ремонтних підприємств регіону, а також наявність у господарстві пунктів техні-

чного обслуговування (ПТО), автогаража, їх забезпеченість ремонтно-

технологічним обладнанням і т.п. [1]. 

   Згідно пропозиції [1] капітальний ремонт планується виконувати в спеціалі-

зованих майстернях, але частіше за все проводяться в майстерні заміною агре-

гатів на нові.  Діюча ремонтно-обслуговуюча база  дозволяє використовувати  в  

ремонтній  майстерні  поточні ремонти, складні технічні  обслуговування:   ТО-3 

тракторів  та ТО-2 автомомбілів. Технічне обслуговування ТО-2 і ТО-1, та сезон-

не технічне обслуговування комбайнів і автомобілів, пропонується виконувати в 

пунктах технічного обслуговування, та гаражі-профілакторії. 

         Трудомісткість ремонтів та ТО визначається за формулою [18]: 

Тс = Ті · Nі,            (2.8) 

          де   Nі – кількість ремонтів, ТО, шт.; 

                 Ті – нормативна (розрахункова) трудомісткість одного ремонту або       

      ТО, люд.год; 

Для всіх видів РОВ сільськогосподарської техніки, за виключенням поточ-

них ремонтів тракторів, трудомісткість Ті приймається по нормативам [2]. 

         Фактична трудомісткість поточного ремонту тракторів встановлюється за 

результатами ресурсного діагностування. 

           Планована трудомісткість поточного ремонту тракторів розраховується за 

формулою: 

1000

пп

i

КWt
T


 ,            (2.9) 

де  t – питома нормативна трудомісткість поточного ремонту,  

       люд.год/1000 у.е. га [18]; 
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Wп – планований міжремонтний наробіток до поточного ремонту,   

         приймається рівним 0,9...1,2 нормативного наробітку до  

         поточного  ремонту [18]; 

 

Кп – коефіцієнт, який враховує долю робіт, що виконуються при  

        плановому поточному ремонті, Кп = 0,7 [18]. 

      Для прикладу розраховується  трудомісткість ремонтів та ТО тракторів  

МТЗ-82::                            

                                                     112
1000

7,0149397



прiT  люд.год; 

Тс.пр = 112 · 2 = 224 люд .год; 

         

                Для інших марок тракторів розрахунки  проводяться аналогічно і заносяться 

в таблицю А.2 додатку А. 

Трудомісткість інших ремонтно-обслуговуючих дій визначається з нормати-

вної трудомісткості і-го технічного обслуговування [18]: 

iiі TNТ  ,   (2.10 ) 

  де Ni –кількість і-их технічних обслуговувань, шт.;  

  Ti – трудомісткість і-го технічного обслуговування, люд.год. 

          Наприклад, ТО-3 трактора МТЗ-82  розраховується: 

Тс.ТО-3 = 3 · 19,8 = 59 люд.год; 

           Аналогічно проводяться розрахунки за всіма іншими видами та марками 

машин.  Результати розрахунків  приводяться в таблиці А.2 додатку А. 

       Зокрема планових робіт з ремонту та технічного обслуговування техніки, 

в майстерні згідно пропозиції [18] планується виконання іншіх робіт в відсотко-

вому відношенні від трудомісткості робіт з ремонту машинно-тракторного пар-

ку: 

     1) Усунення несправностей – до 30% 

2) Ремонт власного обладнання –8…15% 
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3) Невраховані роботи     – 10%     

1) Додаткові роботи ( послуги населенню )  – 10… 20%. 

            Результати розрахунків наведені в таблиці А.2 додатку А. 

 

 

2.3 Календарний план робіт майстерні і графік завантаження  

майстерні 

 

Метою календарного планування є розподіл робіт виробничої програми 

майстерні по календарним термінам року для забезпечення готовності техніки до 

виконання сільськогосподарських робіт.  

Обґрунтований в підрозділі 2.2. обсяг робіт в майстерні розподіляється згі-

дно технологічному процесу  виробництва сільськогосподарської продукції. За 

обліком зайнятості машин у виробництві сільськогосподарської продукції, Обсяг 

робіт по ремонту і ТО необхідно розподілити по кварталам року враховуючі на-

ступні рекомендації: 

  - 65…80% поточний ремонтів планується виконати в осіннє-зимовий пе-

ріод; 

- 60…70% технічних обслуговувань планується виконати в весіннє-літній 

період; 

-  ремонт автомобілів можна планувати рівномірно протягом року; 

- ремонт технологічного обладнання виконується в весіннє-літній період; 

- 60…80% обсяг робіт з усунення несправностей машин плануються на лі-

тній період; 

- машини сезонного використання (комбайни, плуги, сівалки ін.) рекомен-

дується ремонтувати в період, коли вони не зайняти при виконанні пальових ро-

біт. 

Строку виконання основних польових робіт для місцевих умов орієнтовано 

можна прийняти такими: 
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– боронування    – 05.03 – 20.03 

– сівба ярових    – 10.03 – 30.04 

– сівба просапних    – 01.04 – 05.05 

– культивація    – 20.04 – 20.06 

– заготівля кормів та силосу  – 25.05 – 15.08 

 

– збирання зернових   – 15.06 – 10.08 

– лущіння     – 28.06 – 20.07 

– збирання просапних   – 20.08 – 15.10 

– сівба озимих    – 01.09 – 10.11 

– оранку зябу    – 01.09 – 15.12 

Результати розрахунків річного календарного плану роботи майстерні на-

вести у вигляді таблиці А.3 додатку А. 

Середньорічна чисельність робітників  майстерні визначається по формулі 

[1] 

нр

об
ср

Ф

Т
Р  ,       (2.11) 

де  Тоб  - річний обсяг робіт майстерні, люд. год; 

     Фнр -  номінальний річний фонд часу робітника, год., на 2021 рік  

              Фнр= 2004 год 

                                   2,7
2004

14504
срР  люд. 

Графік завантаження майстерні дає наочне уявлення про види робіт і кіль-

кість робітників, зайнятих на їх виконанні по місяцях року. На графіку по осі ор-

динат в масштабі позначена кількість виконавців ремонтно-обслуговуючих дій 

для виконання робіт на протязі року. По осі абсцис наведено в масштабі номіна-

льний фонд робочого часу за рік. 

На 1 листі графічної частини проекту  наводиться  графік завантаження 

майстерні. 
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3 УДОСКОНАЛЕННЯ ТЕХНОЛОГІЇ ТА ОРГАНІЗАЦІЇ    

РЕМОНТУ МАШИН В МАЙСТЕРНІ  

 

 3.1 Опис  загального технологічного процесу ремонту машин  

           

  Відповідно до прийнятого технологічного процесу ремонт машин у май-

стерні організований по загальноприйнятих положеннях і рекомендаціях, але по-

требує удосконалення. 

Технологічний процес поточного ремонту техніки починається з зовніш-

нього очищення знаходиться за межами ремонтної майстерні [3]. 

 Після цього машина піддається передремонтному діагностуванню, за ре-

зультатами якого і визначається обсяг наступних робіт, тобто на яких дільницях і 

в якому обсязі треба проводити заходи з відновлення або ремонту складальних 

одиниць, вузлів або деталей.   

Після очищення і часткового розбирання зняті агрегати, вузли перед ремо-

нтом миються на розбирально-мийної дільниці . Вимиті вузли, агрегати відправ-

ляються на відповідні дільниці для ремонту і регулювання. 

Демонтовані вузли та агрегати підлягають розбиранню яке в основному 

зводиться, до розшплінтування, розгвинчування і зняття деталей, закріплений 

різьбовими з’єднаннями, а також до розпресування деталей з’єднаних нерухоми-

ми посадками. 

Розбирають агрегати та вузли на спеціальних стендах і монтажних столах. 

Нерухомі розмінні з’єднання розбирають за допомогою гвинтових та гідра-

влічних пресів або різних пристроїв з ручним та механічним приводом. 

    Послідовність розбирання повинна точно відповідати технологічним ка-

ртам. Якщо технічної документації немає, розбирання починають з тих деталей, 

які можуть бути легко пошкоджені при розбиранні (масляні і живильні трубки, 

шланги, тяги, важелі, тощо). Потім знімають окремі вузли в складному вигляді, 
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які розбирають на інших робочих місцях. При знятті чавунних деталей, закріпле-

них великою кількістю болтів, щоб запобігти появі тріщин, спочатку відпуска-

ють усі болти або гайки на півоберта і тільки після цього викручують їх. 

Промиті і очищені спряження і деталі надходять на робоче місце дефекта-

ції. При дефектації всі деталі і спряження розподіляють на придатні без ремонту і 

не придатні. Сортують їх на п’ять груп і кожну групу маркують відповідною фа-

рбою: придатні – зеленою, придатні в спряженні з новими або відремонтованими 

до нормальних розмірів деталями – жовтою; які підлягають ремонту в майстерні 

– білою; які підлягають ремонту на спеціалізованих підприємствах – синьою; не-

придатні (металобрухт) – червоною. 

Деталі, які при виготовленні обробляють у складеному вигляді (кришки 

корінних підшипників з блоком, кришки шатунів з шатунами, кришки постелей 

вала заднього моста, тощо), розкомплектовувати не можна. Крім того, забороня-

ється знеособлювати деталі, які мають спільне балансування (маховик і колінча-

стий вал, карданні вали в складеному вигляді, деталі зчеплення та ін.), а також 

неспрацьовані пари деталей і придатні для подальшої роботи: конічні шестерні 

головної передачі, розподільні шестерні, шестерні масляних насосів тощо [10]. 

Для відновлення і виготовлення деталей у майстерні передбачається слю-

сарно-механічна, ковальсько-зварювальна, мідницько-жерстянницька дільниці, 

ремонтно-монтажна,  ремонту та обкатки двигунів; 

Для переміщення вантажу (агрегати вузли, кабіни) використовується під-

йомне-транспортне обладнання: кран-балки з механічними або ручним перемі-

щенням, ручні консольні пересувні крани. 

Після ремонту агрегатів та вузлів робиться складання та обкатка. 

Після складання та регулювання ремонтуємий об’єкт заправляють водою, 

паливом. 

Після пробного запуску двигуна і усунення помічених несправностей трак-

тор або автомобіль випробують їздою без навантаження на всіх передачах відпо-

відно до режиму обкатки для даної машини. 
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Зовнішнє пофарбування всієї машини проводять після обкатки і усунення 

дефектів. Якість ремонтних лакофарбових покриттів не повинна поступатися но-

вим [3]. 

Схема технологічного процесу поточного ремонту техніки  приводиться на 

1 листі графічної частини проекту. 

 

3.2  Визначення трудомісткості по видах робіт ремонтної майстерні 

 

Для майстерні сільськогосподарського підприємства трудомісткість робіт 

кожного вида ТіВ, визначається по відсотковому розподілу від загального обсягу 

робіт поточного ремонту і технічного обслуговування згідно рекомендацій [18] 

за формулою  

                                      100/сі ТТ                                                         (3.1) 

 де Тс – загальна трудомісткість робіт по ремонту машин даного виду,  

             люд.год.; 

      β – відсоток робіт даного виду. 

Приклад визначення трудомісткості верстатних робіт  при поточному ре-

монті   тракторів, комбайнів та автомобілів ( Т= 5126,4 люд.год ): 

                                   ..594
100

124954
годлюдТi 


  

Для отримання сумарної трудомісткості по кожному виду робіт проводимо 

розрахунок по усій номенклатурі майстерні,  результати  наводяться в таблиці 

3.1. 

 

3.3  Перевірочний розрахунок потреби в робочій силі та 

обґрунтування штату майстерні 

 

Состав виробничих робітників майстерні встановлюється на підставі номе-

нклатури робіт і прийнятої технології ремонту. 
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  Таблиця 3.1  – Розподіл трудомісткості робіт за дільницями майстерні 

Наймену-

вання робо-

ти 

Трудо-

міст-

кість 

ро-

боти, 

люд.год 

Диагно-

стика, 

дефек-

тація 

Слюса-

рні 

Верс-
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Чисельність по кожному виду робіт Рі,  визначається по формулі [1]: 

                                 ,
КФ

Т
Р

др

і
і


                                                                     (3.2) 

де  Ті – трудомісткість робіт даного виду, люд.год; 

     Фдр – дійсний фонд часу робітника, год.  

       К –  плануємий коефіцієнт перевиконання норм виробки,  

               К=1,05…1,15. 

Наприклад, для верстатних робіт: 
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        Кількість ремонтів в умовних одиницях  визначається за формулою [1] 
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ВИСНОВКИ 

 

Для технологічної підготовки майстерні до ремонту техніки господарства  

з метою підтримування ії у робочому стані, запропоновані проектні рішення, які 

дозволять збільшити обсяг виконуваних ремонтних робіт, у зв’язку з дотриман-

ням планової системи обслуговування і ремонту машин.  

На підставі чинних нормативів  розраховано кількість ремонтів і ТО, об-

грунтована виробнича програма майстерні, яка складає 14505 люд.год. Для  рів-

номірного завантаження майстерні, розроблений річний календарний план робо-

ти, який, враховує зайнятість машин у найбільш напружені періоди та побудова-

но графік завантаження майстерні.  

Розроблені заходи щодо удосконалення технологічного процесу ремонту тех-

ніки в майстерні, які дозволяють зменшити трудомісткість ремонту техніки. 

Для виконання запланованого обсягу робіт розраховано штат постійних 

виробничих робітників майстерні, який  складає 9 людей, середньорічна кіль-

кість працівників – 7,2 люд.  

Визначені параметри організації поточного ремонту трактора МТЗ-82, які 

дозволяють виконати запроектовану програму робіт: такт ремонту –45,3 годин, 

фронт ремонту - 2 машин, очікуваний час знаходження трактора в ремонті 

складає 57,5 годин 

Для підвищення  якості ремонту розроблено пристосування для заміни  

мастила в маточині, проведені необхідні розрахунки.   

Розроблені заходи з охорони праці дозволяють поліпшити умови праці на 

робочих місцях. 

Проведено техніко-економічні розрахунки проектних рішень. 

Собівартість поточного ремонту трактора МТЗ-82 складає 34377,1  грн. 

Для реалізації проектних рішень треба 1023400 грн додаткових капітальних 

вкладень, період окупності яких  становитиме 1,5 року, річна економія при цьому 

–646332,1  грн . 
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                                                            Додаток А 

                                                         ( довідковий ) 

 

Таблиця А.1 – Планова кількість ремонтів і ТО техніки 

Найменування 

і марка  

Кількість 

машин, шт. 

Планова кількість ремонтів і ТО, шт. 

КР ПР ТО-3 ТО-2 ТО-1 СТО 

Т-170 2 0 2 2 4 26 4 

Т-150 1 0 1 0 5 20 2 

Т-150К 2 0 1 1 9 35 4 

МТЗ-82 3 1 2 3 21 82 6 

МТЗ-80 2 0 2 3 15 60 4 

ЮМЗ-6Л 4 0 4 4 28 112 8 

СК-5 2 0 2 - - - - 

Дон-1500 1 0 1 - - - - 

ГАЗ-53Б 4 0 - - 12 36 8 

ЗИЛ-130 2 0 - - 8 24 4 

ЗИЛ-554 1 0 - - 4 12 2 

УАЗ-3163 1 0 - - 2 9 2 

КамАЗ-5320 1 0 - - 4 14 2 

УАЗ-469 2 0 - - 6 16 4 

ВАЗ-21213 1 0 - - 2 8 2 

Плуги 12 - 12 - - - - 

Лущильники 5 - 5 - - - - 

Борони дис. 11 - 11 - - - - 

Борони зуб. 18 - 18 - - - - 

Зцепки 2 - 2 - - - - 

Культіватори 9 - 9 - - - - 

Сівалки 13 - 13 - - - - 

Косарки 8 - 8 - - - - 

Жниварки 9 - 9 - - - - 

Причепи 10 - 10 - - - - 

 

 

 



 

       31ТСД.035.000000ПЗ 

Таблиця А.2 - Виробнича програма майстерні 

Вид робіт 

Марка ма-

шини 

Вид ре-

монту, 

ТО 

Кіл. 

рем., 

ТО 

Трудомісткість  

робіт, люд.год 

одиниці сумарна 

1 2 3 4 5 6 

Ремонт тракторів Т-170, Т-171 ПР 2 256 512 

  Т-150 ПР 1 186 186 

  Т-150К ПР 1 186 186 

  МТЗ-82 ПР 2     112 224 

  МТЗ-80 ПР 2 101 202 

  ЮМЗ-6Л ПР 4 99 396 

Разом          1771 

Ремонт комбайнів СК-5 ПР 2 150 300 

  Дон-1500 ПР 1 170 170 

Разом          470 

Ремонт автомобілів ГАЗ-53Б ПР - - 708 

  ЗИЛ-130 ПР - - 496 

  ЗИЛ-554 ПР - - 248 

  УАЗ-3163 ПР - - 190 

  КамАЗ-5320 ПР - - 333 

  УАЗ-469 ПР - - 520 

  ВАЗ-21213 ПР - - 240 

Разом         2735 

Ремонт с.г. машин Плуги ПР 12 21 252 

  Лущильники ПР 5 36 180 

  Борони дис. ПР 11 29 319 

  Борони зуб. ПР 18 4 72 

  Зцепки ПР 2 28 56 

  Культіватори ПР 9 38 342 

  Сівалки ПР 13 63 819 

 Косарки ПР 8 38 304 

 Жниварки ПР 9 60 540 

 Причепи ПР 10 64 640 

Разом          3524 
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  Продовження таблиці А.2 

1 2 3 4 5 6 

ТО тракторів Т-170 ТО-3 2 56,4 113 

  Т-150 ТО-3 0 42,3 0 

  Т-150К ТО-3 1 42,3 42 

  МТЗ-80 ТО-3 3 19,8 59 

  МТЗ-82 ТО-3 3 19,8 59 

  ЮМЗ-6Л ТО-3 1 26,1 26 

  ХТЗ-3510 ТО-3 1 18 18 

Разом по ТО          318 

ТО автомобілів ГАЗ-53Б ТО-2 12 11,8 142 

  ЗИЛ-130 ТО-2 8 14,0 112 

  ЗИЛ-554 ТО-2 4 15,0 60 

  УАЗ-3163 ТО-2 2 16,1 32 

  КамАЗ-5320 ТО-2 4 21,5 86 

  УАЗ-469 ТО-2 6 11,1 67 

  ВАЗ-21213 ТО-2 2 6,4 13 

Разом ТО автомобілів         511 

Разом по МТП         9480 

Інші роботи           

Усунення несправностей         25%    2370 

Ремонт власного обладна-

ння 8%        758 

Невраховані роботи 10%        948 

Додаткові роботи 10%       948 

Разом по іншим роб.         5249 

Разом по майстерні         14504 
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  Таблиця А.3– Календарний план роботи майстерні 

Вид ремонту, 

ТО, марка 

машини, 

найменуван-

ня роботи 

Кіл

ТО,
ре-

мон- 

тів, 

шт. 

Трудоміст-

кість робіт, 

люд.год. 

Кількість ремонтів, ТО та трудомісткість 

роботи по кварталам року 

оди- 

ниці 

сумар- 

на 
1 2 3 4 

N T N T N T N T 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

Т-170,Т-171 2 256 512 1 256  0  0 1 256 

Т-150 1 186 186 1 186  0  0  0 

Т-50К 1 186 186  0  0  0 1 186 

ДТ-75М 1 149 149  0 1 149  0  0 

МТЗ-80, 

МТЗ-892 
2 101 202 1 101  0  0 1 101 

МТЗ-82 2 101 202 1 101  0  0 1 101 

ЮМЗ-6Л 1 99 99 1 99  0  0  0 

ХТЗ-3510 1 65 65  0  0 1 65  0 

Разом   1601  743  149  65  644 

СК-5 3 150 450  0  0 3 450  0 

Дон-1500 2 170 340  0  0 1 170 1 170 

Разом   790  0  0  620  170 

ГАЗ-53Б - - 708 - 177 - 177 - 177 - 177 

ЗИЛ-130 - - 496 - 124 - 124 - 124 - 124 

ЗИЛ-554 - - 248 - 62 - 62 - 62 - 62 

УАЗ-3163 - - 190,4 - 48 - 48 - 48 - 48 

КамАЗ-5320 - - 333 - 83 - 83 - 83 - 83 

УАЗ-469 - - 520 - 130 - 130 - 130 - 130 

ВАЗ-21213 - - 240 - 60 - 60 - 60 - 60 

Разом   2735  684  684  684  684 

Плуги 12 21 252 2 42 10 210  0  0 

Лущильники 5 36 180  0  0 5 180  0 

Борони дис. 11 29 319  0 11 319  0  0 

Борони зуб. 18 4 72  0 8 32 10 40  0 

Зчіпки 2 28 56  0 1 28 1 28  0 

Культіватори 9 38 342  0  0 9 342  0 

Сівалки 13 63 819  0 6 378  0 7 441 

Косарки 8 38 304  0  0 8 304  0 

Жниварки 9 60 540  0  0 6 360 3 180 

 

 

Продовження таблиці А.3 



 

       31ТСД.035.000000ПЗ 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

Причепи 10 64 640 2 128 3 192 2 128 3 192 

Разом    3524  170  1159  1382  813 

ТО тракторів            

Т-170 2 56,4 113  0 1 56,4 1 56,4  0 

Т-150 0 42,3 0  0  0  0  0 

Т-150К 1 42,3 42  0 1 42,3  0  0 

ДТ-75М 0 21,4 0  0  0  0  0 

МТЗ-80 3 19,8 59  0 1 19,8 2 39,6  0 

МТЗ-82 3 19,8 59  0 2 39,6 1 19,8  0 

ЮМЗ-6Л 1 26,1 26  0 1 26,1  0  0 

ХТЗ-3510 1 18 18  0  0 1 18  0 

ЗИЛ-130 8 14,0 112 1 14 3 42 3 42 1 14 

ЗИЛ-554 4 15,0 60  0 2 30 2 30  0 

УАЗ-3163 2 16,1 32  0 1 16,1 1 16,1  0 

КамАЗ-5320 4 21,5 86  0 2 43 1 21,5 1 21,5 

УАЗ-469 6 11,1 67 1 11,1 2 22,2 2 22,2 1 11,1 

ВАЗ-21213 2 6,4 13  0 1 6,4 1 6,4  0 

Разом    511  25,1  159,7  138,2  46,6 

Усунення несправностей 2370  519  779  779  519 

Ремонт власного облад-

нання 
758  190  190  190  190 

Невраховані роботи 948  237  237  237  237 

Додаткові роботи 948  237  237  237  237 

Разом по майстерні 14504         

 


